

వీడిత ప్రజా నాయకుడు, కమ్యూనిస్టు విప్లవకారుల వైతాళికుడు

కామ్రేడ్ తరిమెల నాగిరెడ్డికి అరుణారుణ జోహార్లు!



కామ్రేడ్ తరిమెల నాగిరెడ్డి మనలను వీడిపోయి 44 ఏళ్లు గడిచాయి. భారత విప్లవోద్యమంపై ఆయన ప్రసరించిన వెలుగు నేటికీ మనకు విప్లవ మార్గదర్శినిగా వుంది. 1947 ఆగస్టులో దేశం పొందిందంటున్న స్వాతంత్ర్యం బూటకమైనదనీ, బ్రిటీషు సామ్రాజ్యవాదంతో పాటుగా అన్ని సామ్రాజ్యవాద దేశాల దోపిడీకి పంట భూమిగా మారిందనీ ఎలుగెత్తి చాటారు. సామ్రాజ్యవాదుల భోజనాల బల్లవద్ద జారిపడే ఎంగిలి మెతుకుల కోసం వేచి వుండే దళారీ స్వభావం గల భారత బడా బూర్జువావర్గం దేశ ప్రజల సర్వతోముఖాభివృద్ధికి తోడ్పడజాలదనీ చెప్పారు. వ్యూడలిజంతో రాజీవడి భూస్వామ్య సంబంధాలను బలీయం చేస్తూ, సామ్రాజ్యవాదానికి సేవ చేస్తున్న నేటి పాలనా వ్యవస్థను కూలదొయాలనీ, నూతన ప్రజాస్వామిక వ్యవస్థను స్థాపించుకోవాలనీ పిలుపునిచ్చారు.

కరోనా వైరస్ అంటువ్యాధి ప్రపంచాన్ని చుట్టుముట్టిన తరుణంలో, కరోనా నుండి ప్రజలను రక్షించే చర్యలకు బదులుగా, ప్రపంచ పెట్టుబడిదారీ విధానపు సంక్షోభ భారాన్ని ప్రజల వీపులపై మోపేందుకు కరోనా వ్యాప్తిని పాలకులు ఉపయోగించుకుంటున్న సమయంలో, భారత పాలకవర్గాలు అమెరికా సామ్రాజ్యవాద ప్రయోజనాలతో భారతదేశాన్ని పీటముడి వేస్తున్న సమయంలో దేశ ఆర్థిక, రాజకీయ ప్రయోజనాలను సామ్రాజ్యవాద ద్రవ్య పెట్టుబడి పాదాలకు మోకరిల్లజేస్తున్న సమయంలో, ప్రజలలో పెరుగుతున్న అశాంతి, ఆగ్రహాలు కట్టుతెగుతాయన్న భయంతో నిర్బంధ చట్టాల కోరలకు పదును పెడుతూ, ఉపశమన చర్యలతో చల్లార్చేందుకు ప్రయత్నిస్తున్న సమయంలో వచ్చిన కా॥టి.ఎన్. వర్ధంతి మన కర్తవ్యాలను గుర్తుచేస్తున్నది.

ఎరువులు, విత్తనాలు తదితర సాగు అవసరాల సరఫరాను విదేశీ పెట్టుబడి పరం చేసిన తర్వాత, వ్యవసాయ ఉత్పత్తుల మార్కెట్టునూ, పంటల సాగునూ విదేశీ పెట్టుబడి పరం చేసేందుకు వూనుకున్న భారత ప్రభుత్వం, కరోనావ్యాధితో ప్రజలు బయటకు రాలేని స్థితిని వినియో గించుకుంది. అత్యవసర సరుకుల చట్టాన్ని సవరించి పంటలనూ, వాటి ధరలను విదేశీ పెట్టుబడి పరం చేసింది. మార్కెట్టు యార్దుల చట్టాలను సవరించి పంటల అమ్మకాన్ని ప్రైవేటు పరం చేసింది. రైతు సాధికారత పేరిట చట్టాన్ని చేసి కాంట్రాక్టు / కార్పొరేటు సాగుకు విదేశీ కంపెనీలకున్న అడ్డంకులను తొలగించింది. కరోనా సందర్భంగా వ్యవసాయ రంగానికి ప్రకటించిన రాయితీలన్నీ ఈ విదేశీ పెట్టుబడికి అవసరమైన మౌలిక నిర్మాణాలను కల్పించేవే (రోడ్లు, శీతల గిడ్డంగులు).

మా రైతాంగపు ప్రయోజనాల కోసమే ఆరోసిజపి చర్యల నుండి బయటకొచ్చామన్న నరేంద్రమోడీ, అవే ప్రయోజనాలను అమెరికా సామ్రాజ్యవాదుల పాదాక్రాంతం చేసే స్పేచ్చా వాణిజ్య ఒప్పందానికి సిద్ధపడ్డాడు. నేడో, రేపో సంతకాలకు సిద్ధమని ప్రకటించాడు. యూరోపియన్ యూనియనుతోనూ ఇలాంటి ఒప్పందంపై చర్యలు సాగిస్తున్నారు. భారత వ్యవసాయ రంగాన్ని సామ్రాజ్యవాద ఆర్థికానికి తోకగా మార్చే ఒప్పందాలివి. భారత రైతాంగాన్ని నాశనం కావించే ఒప్పందాలివి.

కా॥ టి.ఎన్. చెప్పినట్లు, ఉనికిలో వున్న వ్యవస్థకు ఎలాంటి కుదుపులూ లేకుండా, అత్యంత నెమ్మదిగా ప్యూడలు సంబంధాలను పెట్టుబడిదారీ సంబంధాలుగా మార్చే క్రమాన్ని అనుసరిస్తున్న భారత పాలకవర్గాలు, కరోనాను అడ్డుపెట్టి దాన్ని త్వరితం చేసే చర్యలుగా తీసుకుంది. ఈ క్రమపు విష ఫలితాలను మనం అనుభవిస్తూనే వున్నామని 3 లక్షల మంది రైతాంగ ఆత్మహత్యలు, గ్రామసీమలలో పెరుగుతున్న వైరుధ్యాలూ, గ్రామీణ పేదలూ, నిమ్మకులాలపై సాగుతున్న అగ్రకుల భూస్వామ్య దురహంకార దాడులూ ఈ విధానపు పర్యవసానాలే. ఈ పరిణామాలే రాబోయే రోజులలో మరింత తీవ్రమౌతాయి తప్ప పాలకులు చెప్పుకుంటూన్నట్లుగా వ్యవసాయరంగ సంక్షోభాన్ని పరిష్కరించలేవు.

2010 నాటి నుండి దేశ ఉత్పాదకరంగం ఈనాటి వరకూ కుంటి నడకన సాగుతున్నది. అది కోలుకోగల అవకాశాలను కూడా పెద్దనోట్ల రద్దు, వస్తు సేవల పన్ను, నేడు కరోనా పేరిట లాక్డౌన్తో అందకుండా చేసింది. మేక్ ఇన్ ఇండియా (భారత్లో తయారీ) పథకంతో ఉత్పాదక రంగాన్ని పునరుజ్జీవింప చేస్తానన్న నరేంద్రమోడీ అసలు లక్ష్యం విదేశీ పెట్టుబడికి

ఇదే రంగాలను అప్పగించటమే. విదేశీ పర్యటనల్లో రండి, పరిశ్రమ పెట్టండి, తయారైన సరుకు తీసుకుపోయి అమ్ముకొండి, లాభాలు మూటగట్టుకొండి అని విదేశీ పెట్టుబడిదారులను ఆహ్వానిస్తున్నాడు. ఈ విధాన దుష్ఫలితాన్ని విజయంగా చూపెట్టుకొంటున్నారు. ప్రపంచానికే మనం ఔషధాలు అందిస్తున్నామంటూ భుజాలు చరుచుకున్నారు గానీ చైనా నుండి ముడి రసాయనాలు రాకపోతే భారత ఔషధ పరిశ్రమలు మూతపడతాయన్న వాస్తవాన్ని దాచలేక పోయాడు. సెల్ ఫోన్ల తయారీలో మొదటి స్థానంలోకి వచ్చామని గొప్పలు చెప్పుకున్నారు గానీ, ఒక్క నోకియా కంపెనీయే లాభాలకు అదనంగా రాయల్టీగా రెండు లక్షల నలభై వేల కోట్లు దేశం నుండి తరలించగా, దానిపై చెల్లించాల్సిన 24 వేల కోట్ల పన్నును వసూలు చేయకపోగా, చెల్లించకుండా చట్టాన్ని సవరిస్తామని హామీనిచ్చారు. భారతదేశ వనరులను (భూమి, ఖనిజాలు, విద్యుత్తు, శ్రమ) కారుచౌకగా వినియోగించుకుని విదేశీ పెట్టుబడి లాభాలు పొందుతుండగా, దాని అడుగులకు మడుగులొత్తటమే భారత ప్రభుత్వాల నేతల కర్తవ్యంగా సాగుతున్నది.

90 శాతం మంది శ్రామికులు కార్మిక చట్టాలకు బయటేవున్నారు. మిగిలిన 10 శాతం కూడా వాటి అమలుకు నోచుకోని స్థితిలోనే వుంచారు. అయినా పరిశ్రమాధిపతులకు కార్మిక చట్టాలు ఆటంకంగా మారాయన్న ప్రచారాన్ని ప్రభుత్వమే సాగిస్తున్నది. కరోనాకు ముందే మూడు కోట్లను (అంటే సూత్రావళి - చట్టం కాదు) ఆమోదించి, కార్మికుల హక్కులను కబళించ పూనుకుంది. అది చాలక కరోనా సమయంలో కార్మిక చట్టాల అమలును ఆపివేస్తున్నట్లు, పనిగంటలను పెంచుతున్నట్లు, కొన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల చేత ప్రకటింపచేశారు. నిరసన వెల్లడికావటంతో మానివేసినట్లు చెప్పారు గానీ తమ ప్రణాళికను బయటపెట్టలేదు.

కరోనా లాక్ డౌన్ తో నిరుద్యోగం పెరిగింది. ప్రజలు, దారిద్ర్యం ఇంకా పెరిగింది. చిన్న వ్యాపారాలు, చిన్న పరిశ్రమలు నష్టపోతున్నాయి. ఈ క్లిష్ట పరిస్థితికి కారణం కరోనాగా చూపెడుతున్నారు. కానీ భారత బడాబూర్జువాలు, విదేశీ పెట్టుబడి మదుపుల విలువలు ఇదే కాలంలో షేరు మార్కెట్లలో పెరిగిపోయాయంటే, భారాన్ని సామాన్యులపై ఎలా మోపారో అర్థమౌతుంది.

ఇది భారత ఆర్థిక, రాజకీయ వ్యవస్థ పరాధీనతని తెలుపుతున్నది. విదేశీ పెట్టుబడి కోరుకున్న దానినే అమలుచేయక తప్పని స్థితిలోకే ఈ పరాధీనత చేరింది. న్యూఢిల్లీలో ప్రపంచబ్యాంకు తన కార్యాలయాన్ని తెరుస్తున్న వార్తలు వచ్చాయి; ఇక భారత ప్రభుత్వ బడ్జెట్టును ఇక్కడి నుండి ప్రపంచ బ్యాంకు నియంత్రిస్తుందని 50 ఏళ్ళనాడే కా॥ టి.ఎన్. వ్యాఖ్యానించారు. కేంద్ర బడ్జెట్టునే కాదు; రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల బడ్జెట్టులను, మున్సిపాలిటీల బడ్జెట్టులనూ కూడా నేడు ప్రపంచబ్యాంకు నియంత్రిస్తున్నది. మంచినీటి సరఫరాకు చెల్లించాల్సిన రేటు నుండి, టోలుగేటు ఛార్జీలు, విద్యుత్తు ఛార్జీల వరకూ ప్రజలంత చెల్లించాలో యివే నియంత్రిస్తున్నాయి. విద్య, వైద్యరంగాలపై వ్యయాలను ఎలా తగ్గించి వేయాలో, అధునాతన సేవ పేరిట విదేశీ పెట్టుబడికి ఈ రంగాలను అప్పగించే పద్ధతులను అమలు చేస్తున్నాయి.

కరోనా సందర్భంగా ఈ పరాధీనత మరింత నగ్నంగా బానిస పరాధీనతగా బయటపడింది. లాక్ డౌన్ విధింపు, దాని ఎత్తివేతలు గుడ్డిగా అమెరికాను అనుసరించి అమలుచేశాయి. కానీ ఆ సందర్భంగా తీసుకోవలసిన చర్యలను పాటించకపోవటంలోనూ అమెరికానే అనుసరించింది. విద్యాలయాలను ఎప్పుడు తెరవాలన్న చర్చ కూడా అలాగే సాగుతున్నది. ఈ పరాధీనతనంతనూ ఆత్మ నిర్భరత నినాదంతో మరుగుపరచజూస్తున్నారు.

ఒబామా అధ్యక్ష పదవీ కాలంలో మొదలైన చైనాను చుట్టివేయాలన్న విధానంతో భారత ప్రభుత్వం పీటముడి వేసుకుంది. అమెరికా, జపాను, ఆస్ట్రేలియాలతో కలిసి చైనాను కట్టి చేసేందుకు అవి తీసుకునే చర్యలలో పాల్గొనేందుకు అంగీకరించింది. వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం పేరిట సాగుతున్న ఈ విధానాలు చైనాకు వ్యతిరేకంగా అమెరికా తీసుకునే ప్రతిచర్యను గుడ్డిగా సమర్థించేదిగా భారత ప్రభుత్వాన్ని దిగజార్చింది. అమెరికా సైనిక దుశ్చర్యలకు వంతపాడే దిశగా దాని ప్రయాణం సాగుతున్నది.

ఈ ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలతో ప్రజల జీవితాలు చిన్నాభిన్నమౌతున్నాయి. ప్రజలలో పెరుగుతున్న అశాంతిని చల్లార్చేందుకు కొత్త పథకాలను రూపొందిస్తున్నారు. గతంలో ప్రజాకర్షక పథకాల స్థానంలో సార్వజనీన ఆదాయ పథకాలను ప్రవేశపెడుతున్నారు. రైతుబంధు పేరిట రైతుల బ్యాంకు అకౌంట్లలో డబ్బు వేయటం కరోనా సమయంలో జన్ ధన్ యోజనా ఎకౌంట్లలో డబ్బులు వేయటం; ఇలా అనేక రూపాలలో అమలుపరుస్తున్నారు. ఇప్పుడమల్లో వున్న అనేక ప్రజాకర్షక పథకాలన్నీ రద్దు చేసి బ్యాంకు ఎకౌంట్లలో డబ్బు వేయటమన్న పద్ధతి అమలు చేయటం ద్వారా, ప్రజల అశాంతిని చల్లార్చాలని చూస్తున్నారు.

పెరుగుతున్న నిరుద్యోగం, దారిద్ర్యాలతో ప్రజలలో ఆగ్రహోజ్వాలలు పెరుగుతున్నాయి. వీటిని ప్రక్కదారి పట్టించేందుకు

కుల, మత, ప్రాంతీయ, జాతీయోన్మాదాలను రెచ్చగొట్టడం భారత పాలకులకు వెన్నతో పెట్టిన విద్య. కరోనాకు కొన్ని నెలల ముందే ప్రభుత్వ అనుమతులు పొంది జరిగిన తల్లిగీ జమాత్ సమావేశమే కరోనా వ్యాప్తికి కారణంగా ముస్లిం వ్యతిరేకతను రెచ్చగొట్టే ప్రయత్నం చేసింది. కరోనా వైరసును ప్రపంచం పైకి చైనా వదిలించడం ప్రపంచ ప్రచారంతో గొంతు కలిపి చైనా వ్యతిరేక జాతీయోన్మాదాన్ని రెచ్చగొట్టేందుకు పూనుకుంది. అదే సమయంలో ఆర్ఎస్ఎస్ అనుబంధ సంస్థలు ప్రారంభించిన అనేక ఎలక్ట్రానిక్ ఛానెళ్లు హిందూ సంస్కృతే ప్రపంచానికి గతి అయ్యిందంటూ కాలం చెల్లిన విలువలకు ప్రాణ ప్రతిష్ట చేసి హిందూ భావోద్వేగాలను ఉన్మాదంగా మార్చేందుకు పూనుకున్నాయి. ఇంతటి సంక్షోభ చీకటిలోనూ వెలుగుచూపిన చిరుదివ్యే, ఈ దుష్ప్రచారాలకు ప్రజలు లోను కాకపోవటం!

ప్రజలలో పెరుగుతున్న కోపాగ్ని నిరసనలు, ప్రతిఘటనల రూపం తీసుకోవటంతో పాశవిక నిర్బంధానికి పాలకవర్గాలు పూనుకున్నాయి. పౌరసత్వ సవరణ చట్టంపై సాగిన నిరసనల అణచివేతను కరోనా తర్వాత కూడా కొనసా గించారు. నిరసనలను ప్రక్కదారి పట్టించేందుకు ఢిల్లీలో మత కలహాలను సృష్టించారు. దానికి కారకులంటూ విద్యార్థులూ, మేధావులూ, పాలుపంచుకున్న వారిని అరెస్టులు చేశారు. దేశ హోంమంత్రి తలచుకుంటే ఎవరినైనా ఛార్జీషీటు లేకుండా అరెస్టు చేసి జైలులో పెట్టే అధికారాన్ని కట్టబెట్టుకున్నారు. బంగారం సృష్టించు నుండి, మతాంతర పెళ్లిళ్ళ వరకూ తాననుకున్న దానిని టెర్రరిజంతో ముడిపెట్టేందుకు మోడీ-షా ద్వయం ఎన్ఐఎను దింపుతున్నది.

కరోనాకు తగిన చర్యలు తీసుకోలేదన్న వాస్తవాన్ని చెప్పినందుకు, ముందు పీఠియోధు లంటూ పూలు జల్లించిన చేతులతోనే డాక్టర్లు - నర్సులను వేధింపులకు గురిచేశారు. ప్రభుత్వ విధానాలను విమర్శిస్తే సహించమన్న భయాన్ని ప్రజల్లో కల్పించేందుకు పూనుకున్నారు. దీనికి ఏ పాలకవర్గ పార్టీ మినహాయింపు కాదు.

1970 నాటికున్న పరిస్థితులను విశ్లేషించి, రాగల పరిణామాలను కా॥ నాగిరెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఆ పర్యావసాలన్నీ నేడు మనం చూస్తున్నాము. ఆనాడు కా॥నాగిరెడ్డి దీనికి ప్రత్యామ్నాయంగా నూతన ప్రజాతంత్ర విప్లవాన్ని సాగించాలనీ, భూస్వామ్య విధానాన్ని, దళారీ బూర్జువావర్గ విధానాన్ని, వాటి పాలననూ నాశనం చేయాలనీ, సామ్రాజ్యవాద ఆధిపత్యం దోపిడీలను అంతం చేయాలనీ పిలుపునిచ్చారు. ఎన్ని ఒడుదుడుకు లెదురైనా విప్లవ విజయం తథ్యమని ఘంటా పథంగా చెప్పారు. కా॥తరిమెల నాగిరెడ్డి చూపిన మార్గంలో ముందడుగేసి నూతన ప్రజాతంత్ర విప్లవ విజయానికి కృషి కొనసాగించటమే మనందరి ముందున్న కర్తవ్యం.

వివిధ ప్రాంతాలలో విజయవంతంగా జరిగిన కామ్రేడ్ టి.ఎన్. 44 వ వర్ధంతి

కామ్రేడ్ తరిమెల నాగిరెడ్డి 44 వ వర్ధంతి సభలు వివిధ ప్రాంతాలలో జరిగాయి. అందిన సమాచారం మేరకు వాటిని ప్రచురిస్తున్నాము. - స॥

అనంతపురం : సి.పి.ఐ.(ఎం-ఎల్) అధ్యక్షులలో అమరుడు నాగిరెడ్డి 44 వర్ధంతి సభ కామ్రేడ్ తరిమెల నాగిరెడ్డి శిలావిగ్రహం వద్ద జరిగింది. ఈ సందర్భంగా సి.పి.ఐ.(ఎం-ఎల్) రాష్ట్ర నాయకులు కామ్రేడ్ పెద్దన్న, తరిమెల నాగిరెడ్డి మెమోరియల్ ట్రస్టు అధ్యక్షులు కామ్రేడ్ సూర్యసాగర్, సి.పి.యం. జిల్లా నాయకులు రాంభూపాల్, సి.పి.ఐ. నాయకులు నారాయణస్వామి, మానవ హక్కుల వేదిక నాయకులు బాషా, రైతుకూలీ సంఘం రాష్ట్ర కార్యవర్గసభ్యులు చంద్రశేఖర్ తదితరులు కామ్రేడ్ టి.ఎన్ విగ్రహానికి పూలమాలలు వేశారు. అనంతరం అక్కడే జరిగిన సభలో వక్తలు కామ్రేడ్ నాగిరెడ్డి జీవితం, ఆయన త్యాగనిరతిని కొనియాడారు. ప్రస్తుత సమాజంలో జరుగుతున్న పరిణామాలను వివరించుతూ టి.ఎన్. చూపిన బాటలో పయనించాలని చెప్పారు.

విజయవాడ : కృష్ణాజిల్లా విజయవాడలో న్యూ గిరిపురంలో కామ్రేడ్ నాగిరెడ్డి 44వ వర్ధంతి ఆయన స్థూపం వద్ద జరిగింది. ఈ సందర్భంగా జరిగిన కార్యక్రమంలో సి.పి.ఐ (ఎం-ఎల్) రాష్ట్ర నాయకులు కామ్రేడ్ డి.వి.ఎన్.స్వామి, ఎం.భాగ్యలక్ష్మి, జనసాహితి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు దివికుమార్, స్త్రీ విముక్తి సంఘటన రాష్ట్ర అధ్యక్షులు సి.విజయ, నగర పార్టీ నాయకులు లక్ష్మణరావు తదితరులు ప్రసంగించారు. వక్తలు కామ్రేడ్ నాగిరెడ్డి భారత సమాజం గురించి చేసిన విశ్లేషణ సరైనదిగా ఎలా రుజువుతున్నదో తెలియచేశారు. కరోనా పేరుతో పాలకుల దోపిడీ అణచివేత విధానాలను ఎండగట్టారు.

తెలంగాణ, వరంగల్ రూరల్ జిల్లా : దుగ్గండి మండలం తిమ్మంపేట గ్రామంలోనూ, నర్సంపేట మండలం నర్సింగపురంలో కామ్రేడ్ తరిమెల నాగిరెడ్డి 44వ వర్ధంతి కార్యక్రమాలు జరిగాయి. ఈ సందర్భంగా జరిగిన సభలలో సి.పి.ఐ.(ఎం-ఎల్) తెలంగాణ రాష్ట్ర నాయకులు కామ్రేడ్ మోడెం మల్లేశు, పార్టీ జిల్లా నాయకులు ఈర్ల పైడి తదితరులు ప్రసంగిస్తూ కామ్రేడ్ నాగిరెడ్డి చూపిన బాటలో ప్రజా విప్లవోద్యమ నిర్మాణం కోసం ముందుకు సాగాలని వివరించారు..